Метод Эйлера
Рассмотрим дифференциальное уравнение 
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 с начальным условием 
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Выбрав достаточно малый шаг 
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, построим систему равноотстоящих узлов 
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Приближенные значения 
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по методу Эйлера вычисляются последовательно по формулам:
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При  оценке погрешности обычно используется двойной пересчет.

Если 
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 – вычисленное значение 
[image: image10.wmf]()

i

yx

  с шагом 
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, а 
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 – соответствующее узловое значение, полученное с шагом h, то для ориентировочной оценки погрешности последнего значения можно использовать формулу:
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Пример 1. Применяя метод Эйлера, составить на отрезке [0,1] таблицу значений решения уравнения:
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с начальным условием 
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, выбрав шаг 
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Решение дифференциального уравнения приведено в таблице 1.1.

Таблица 1.1

Приближенное решение уравнения примера 1.3 методом Эйлера

	№

шага
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	Точное решение
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	0
	0
	1,0000
	0,2000
	1,0000

	1
	0,2
	1,2000
	0,1733
	1,1832

	2
	0,4
	1,3733
	0,1561
	1,3416

	3
	0,6
	1,5294
	0,1492
	1,4832

	4
	0,8
	1,6786
	0,1451
	1,6124

	5
	1,0
	1,8237
	
	1,7320


Рассмотрим пример вычисления 
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Для остальных значений 
[image: image24.wmf]i

вычисления проводятся  аналогично.
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